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ELŐFIZETÉS:
Egész évre . 6 ft.
Fél évre ... 3 ft. 
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.

tCs, " ‘BIX

BACSKA
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

47. szám.
Xid.
sirt HIRDETÉSI DÍJ:

egy I hasábos petit sor 10 kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora '5 kr. 
Eclyegdíj minder hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kvnyomdá- 
jában es a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok mm tüldetnak «ímzi.

ej.xta*

I Egyes szám ára 10 kr. Megjelen minden Iszed-den. és p>éz^.te3s:en- Egyes szám ára 10 kr.

A kalocsai érsek Zomborban.
Főpásztorunk, a kalocsai egyliázmegye ér­

seki székének, elődei nevéhez méltó képviselője, 
(’sászka György, két napi ittlét után, ma távozik 
körünkből.

(Őszinte örömmel üdvözöltük jöttét, mely al­
kalmat adott Zombor lakosságának szemtől-szembe 
látni nyájasságáról s jótékonyságáról régen nrgy- 
liirű íőpásztorát.

A kalocsai érseknek viszont alkalma nyílt 
a tegnapelőtt! fogadtatásból, a végét hosszát nem 
érő küldöttségek tisztelgéséből s egyéb ünnep­
ségekből meggyőződni, hogy Zombor városának 
nemcsak buzgó katholikusai, de az egész közön­
ség vallás és nemzetiségi különbség nélkül, mily 
ragaszkodást tanúsít iránta s mily örömmel látja 
körében.

Bár politikai életünk legutóbbi eseményei 
külön táborban találták érsekünket s az általa 
vezetett, hazafias érzelmekben kiváló megyei 
papságot s külön táborban bennünket; a mint 
kétséget nem tűrő állást kellett foglalnunk a 
politikai élet mezején: épp oly határozott és 
őszinte tisztelettel hajiunk meg kitűnő érsekünk 
s az általa vezetett róm. kath. papság előtt, a 
mint a vallás szent igéivel s malasztjaival előt­
tünk megjelennek, a midőn a vallásos érzület 
istápolásán, erősbitésén fáradoznak.

Lélekemelő látvány volt érsekünk jóságos 
alakja, amint a szószékről Isten igéjét hirdette, 
amint papságától környezve, buzgó áhítattal osz­
totta ki a bérmálás szentségét, amint a tiszteletére 
összesereglett küldöttségektől városunk közálla­
potai felől igyekezett személyesen, alapos tájé­
kozást szerezni.

Senki nálunknál jobban nem óhajtja, hogy 
érsekünk azt a nagy hatalmat és befolyást, mely 
isteni és emberi törvények szerint kezébe van 
letéve, papságának segédkezése mellett, minél 
hathatósabban és sikeresebben érvényesíthesse. 
Senki nálunknál jobban nem kívánja, hogy a ke­
reszténység magasztos tanai — épen nehéz nap­
jainkban — a hívőkben a legmelyebb gyökereket 
verjék.

Midőn érsekünk a keresztény szeretet olaj­
ágával közöttünk megjelent, meghajlik előtte 
minden zászló s városunk egész lakossága áldást 
kíván működésére. Ez egyhangú óhajhoz mi is 
a legőszintébb szívvel csatlakozunk s körünkből 
távozó főpásztorunknak azt kiáltjuk: ,.A mielőbbi 
viszontlátásra“.

A megérkezés.
Kissé borús volt az idő tegnapelőtt délután, 

amikor ('sászka György kalocsai érsek városunkba 
megérkezett. Már-már azt lehetett hinni, hogy az 
esetleg beköt étkezhető eső el fogja rontani az 
egész fogadtatás! ünnepélyt. Hároméra felé azonban 
a felhők eloszlottak, a nap kisütött s igy az ün­
nepségnek kissé bűvös ugyan, de elég szép idő 
kedvezett.

Három órakor vonult ki a küldöttség a vasúti 
állomásra, hogy a Szabadka felől lU 4 orakor 
jövő vonaton érkező magas vendéget fogadja. 
Legelői ment egy bandérium, utána a tűzoltók 
zenekara a tűzoltók sorfalaival. Ezek után pedig 
bosszú kocsisorban Schlagetter Gyula polgár- 
mester és dr. Gertinger Pál főkapitány vezetése 
alatt a kegyúri bizottság.

A vasúti állomáson a bandérium, a tűzoltók 
s a roppant néptömeg az állomás előtt foglaltak 
helyet. A fogadó küldöttség a perronra ment, 
hogy mindjárt a vonat megérkezése után üdvö­
zölhesse egyházmegyénk kegyes főpásztorat. A 
küldöttségben ott láttuk: Schlagetter Gyula pol­
gármestert (díszmagyarban), Koczkár Zsigmond 
kir. közjegyzőt (díszmagyarban), dr. Gertinger

Pál h. főkapitányt (díszmagyarban), továbbá Szé­
chényi József kir. törvényszéki elnököt, Szondy 
Mátyás kir. törvényszéki bírót, dr. Donoszlovits 
Vilmos, Pocskay Sándor, Zsutfa Vince, dr. Alföldy 
Árpád, Blumenthal Lajos, Boujnyák József, Fratri- 
csevits Béla, Lang Flórián, Frey Imre, Paul 
Kálmán, Thum Vince, dr. Dekker Pál, dr. Matzitz 
Pál, dr. Fratricsevits-Aszt Vince, Veszelovszky 
Péter, dr. Thurszky Zsigmond, Szlávy Ferenc, 
Zsulyevits Ernő, Jerkovits Antal, Falcione Lőrinc, 
Kandier József stb. kegyúri bizottsági tagokat, 
továbbá dr. Kardos Kálmán kir. ügyészt, dr. 
Hoffmann Károly kulai apát-plébánost stb.

Valamivel fél négy óra után mozsár-lövések 
jelezték, hogy a vonat beérkezett a pályaudvarba. 
Alig hogy a vonat megállóit, a külön szalon kocsi 
ablakában látható lett Császka György jóságos 
arca. Kíséretében voltak: Majorossy püspök, Vá- 
rosy kanonok, Czundl érseki titkár és Horváth 
Viktor érseki iktató, továbbá Szabadka város 
részéről elkísérték: Mamusich polgármester, Szalay 
főkapitány, Franki István és még két bizottsági tag.

A mikor az érsek a kupéból kiszállott, Schla- 
getter Gyula polgármester a következő beszéddel 
üdvözölte:
Nagyméltóságu és főtisztelendő érsek ur I Kegyelmes ur!

Zombor szab. kir. város közönségének ünnepe van, 
midőn excellenciádat üdvözölheti városunk falai között.

Zombor szab. kir. város katkolikus lakossága azon 
alkalomból, hogy főpásztora a bérmálás szentségének 
kiosztása végett körében megjelenik, a mindenkor kiven 
megőrzött vallásosság érzületéből természetszerűleg folyó 
köteles hódolatteljes tisztelettel nyilvánítja őszintén ér­
zett örömét; és ezen örömben osztozik e város összes 
lakossága, mert mindenki tudja, hogy uagyméltóságod- 
bau nemcsak a hivatása magaslatán álló katkolikus 
főpapot, hanem egyúttal a derék és jó embert, a jeles 
hazafit is tisztelheti, kit fenkölt gondolkozása, nemes 
jótettekre irányuló igaz keresztény erényekben gazdag 
élete és tevékenysége, azok sorába helyezett, kiknek 
nemcsak a jövő, de már a jelen is oly egyértelmű benső- 
séggel, oly osztatlan szeretettel, oly minden dicséreten 
és minden ócsárláson felül álló nagyrabecsüléssel adja 
meg az elismerés babérkoszorúját, mert hisz excellenciád 
neve úgyis mint egykázfejedelemé, úgyis mint jótékony­
ságot gyakorló emberbaráté és példás hazafié, egyaránt 
a tisztelet, az elismerés és bála érzetével emlittetik, úgy 
á szegények egyszerű kunyhójában, mint a gazdagok 
fényes palotájában.

Ily érzelmekkel szivünkben mondunk Isten hozottat 
nagy méltóságodnak, ily érzelmekkel szivünkben kérjük 
excellenciádat, hogy tekintse szívesen — habár csak 
néhány napig — otthonának városunkat és legyen meg­
győződve exeeüeneiád, hogy midőn áldását osztja e 
város lakóinak, nem érdemtelenek részesülnek abban és 
hogy e város minden lakója sünién arra kéri Istent, 
hogy legyen áldva, ki szent nevével ajkain jő körünkbe, 
hogy tartsa meg nekünk és ez országnak sokáig testi 
és lelki épségben az áldásthozó főpapot, hogy engedje 
a Mindeneknek Ura, hogy szeretett érsekünk, főtisztelendő 
Császka György őexcellenciája sokáig éljen!

A beszéd befejezésével felhangzott lelkes és 
szűnni nem akaró éljenzes után Csaszka György 
körülbelül ezeket mondotta:

„Lelkemet és szivemet öröm tölti el, hogy Zombor 
szab. kir. város közönségét üdvözölhetem s hogy az 
itteni híveimnek a bérmálás szentségét kioszthatom. Fogad­
ják köszönetemet a nagyságos polgármester ur által olyan 
szépen tolmácsolt érzelmeikért. Meg vagyok róla győ­
ződve, hogy ezen érzelmek őszinték és igazak. Szivemből 
óhajtom, hogy Zombor város szellemi és anyagi hala­
dását Isten bőséges áldása kisérje. Fogadják köszönetemet 
és főpásztori áldásomat.“

A beszéd után a polgármester a küldöttség 
több tagját bemutatta, a kik mindegyikével az 
érsek néhány nyájas és barátságos szót váltott. 
Néhány perc múlva megindult a menet. Elől ment 
a bandérium Karnász vezetése alatt, utána a tűz­
oltók a zenekarral, a mely folyton játszott. Az 
első fogaton Schlagetter Gyula polgármester és 
dr. Gertinger Pál h. főkapitány ültek. Utánnuk 
Fernbacb Péter pompás ötös fogatán foglalt helyet 
az érsek Városy kanonokkal.

Még vagy 25 fogatot láttunk, a melyeken 
részben az érsek kíséretének tagjai, részben pedig 
a fogadó küldöttség tagjai foglaltak helyet.

A menet óriási néptömegtől kisérve, lassan 
haladt be a városba. Harangok zúgása s majd­
nem minden házon tricolor zászló üdvözölte a 
magas vendéget, ezen külsőségek által is dokumen­
tálván városunk közönsége azt az őszinte ragasz­
kodást és tiszteletet, a melylyel vallás és nemze­

tiségi különbség nélkül a kegyes főpásztor iránt 
viseltetik.

A menet, folyton meg-meg ujuló éljenzések 
között, a bajai-utcán, Szent-György-téren, Gromon- 
utcán és a Szent-Háromság-téren áthaladva, a r. 
kath. templom előtt állott meg. A templom ajtó­
ban az érseket a helybeli és környékbeli papság 
fogadta.

Amikor az érsek a papság és a nagy kö­
zönségtől kisérve a templomba lépett, a kóruson 
felhangzottak az „Ecce sacerdos magnus“ ma­
gasztos hangjai, a zombori polgári kaszinói da­
lárda által énekelve. A templomban körülbelül 
200 tisztviselő foglalt az első padsorokban helyet.

Rövid ima s az ájtatos közönség megáldása 
után, az érsek visszavonult a plébániára.

A küldöttségek.
A megérkezés után csak nagyon rövid ideig 

pihent a főpásztor, fél 5 órakor már megjelent 
a plébánia éttermében, hogy a tisztelgő küldött­
ségeket fogadja.

Az első küldöttséget Sándor Béla főispán 
vezette pompás díszmagyarba öltözve. Ez a kül­
döttség a vármegyét, Zombor városát, a pénzügy- 
igazgatóságot, az adóhivatalt, a posta- és távirda- 
hivatalt és a kincstári ügyészséget képviselte. 
Tagjai között ott voltak : Schmausz Endre alispán 
(díszmagyarban), Danczer Kornél kir. tanácsos, 
pénzügy igazgató, Schlagetter Gyula polgármester, 
Karácsony Gyula vármegyei főjegyző, Gertinger 
Pál főkapitány, Teszák Gyula m. kir. posta- és 
távirda főnök, továbbá még vagy száz tisztviselő.

A küldöttség nevében Sándor Béla főispán 
beszélt s a következő emelkedett hangú beszédet 
mondotta el:
Nagyméltóságu és főtisztelendő érsek, Kegyelmes urunk !

Bács-Bodrogh vármegye és Zombor sz. kir. város 
törvényhatóságai, valamint az e városban elhelyezett 
állami hivatalok tisztikarai jelennek meg vezetésem alatt 
nagyméltóságod előtt, hogy ez alkalommal, midőn nagy­
méltóságod városunkat magas látogatásával először sze­
rencsélteti, tiszteletteljesen üdvözöljék és biztosítsák, 
miszerint az igaz vallásosság terjesztésére és vallás­
erkölcsi nevelés fejlesztésére irányuló magasztos tö­
rekvéseiben nagyméltóságodat teljes odaadással támo­
gatni hazafiul kötelességüknek fogják ismerni. És pedig 
annál is inkább, mert megvannak győződve, hogy nagy­
méltóságod és a vezetése alatti nagyontisztelendő papság, 
követve megváltónk örökemlékű szavait, „Add meg az 
Istennek, a mi az Istené, a császárnak, a mi a császáré“, 
a lelki gondozásukra bízott híveiket arra fogják taní­
tani, hogy az egyház és az államhatalomnak egy a 
kutforrása, mindkettő isteni eredetű és ennek folytán 
egyaránt kell engedelmeskedni az isteni és az állami 
törvényeknek.

Ezek után magunkat nagyméltóságod jóindulatába 
ajánlva, kívánjuk, hogy nagyméltóságod a haza, és az 
egyház javára és hívei boldogitására sokáig boldogan 
éljen.

Az évsek a szeretettől és igazi atyai jóság­
tól áthatott hangon körülbelül ezeket mondotta:

„Fogadják forró hálámat azon üdvözletért, a me­
lyet a méltóságos főispán ur az imént olyan szép sza­
vakban kifejezett. Igazán kívánkoztam már Bács- 
Bodrogh megyébe s örülök, hogy most önök között 
megjelenhettem. Szívesen emlékszem vissza arra a sze- 
retteljes viszonyra, a mely elődeim s e vármegye között 
fennállott és tiszta szívből szeretném, ha ugvanily sze­
retetteljes viszony fejlődnék ki most közöttünk is, a 
mire a magam részéről tiszta szívből törekedni fogok. 
Kívánom, hogy a megyét és a várost nagy hazafias 
törekvésében az Isten áldása kisérje és támogassa. Az 
ur Isten áldása legyen Zomborral és a megyével.“

Ezen szívélyes szavak végeztével az érsek 
beszédbe ereszkedett a küldöttség tagjaival. 
Hosszasabban beszélgetett a főispánnal és alis­
pánnal, a kiktől azt kérdezte, hogy miért nem 
látogatják meg?

Jött aztán a többi küldöttség. Először a gör. 
kel. papság Kupuszárevits Lyubomir vezetése 
alatt, a zombori magyar nőegylet, a katonaság 
Barkovits alezredes vezetése alatt, a törvényszék, 
kir. ügyészség és járásbíróság Széchényi József 
kir. törvényszék elnökkel az élükön, a gimnáziumi 
tanári kar Gerevics Gusztáv igazgatóval és a 
kereskedelmi iskola szintén igazgatójával, Zsu­
lyevits Ernővel az élén. Ezek után jött a kegyúri 
bizottság sok tagból álló küldöttsége. Schlagetter 
Gyula a kegyúri bizottság nevében a következő 
beszédben üdvözölte az érseket:



Nagyméltóságu és fótisztelendő érsek ur!
Kegyelmes arunk I

Zombor szab. kir. város kegyúri bizottsága örömmel 
ragadja meg az alkalmat, hogy excelleaciád előtt bóduló 
tiszteletét, üdvözletét nyilvánítsa.

Ezen bizottság egy politikai testület tagjaiból van 
megalakítva, de azért biven megőrzi azon elvet, bogy a 
politikát az egyházi ügyektől távol tartsa, az a templomba 
be ne vitessék ; és ha ezen bizottság tagjai a közélet 
terén talán egymástól eltérő nézeteket vallanak is, mint 
e felekezeti testület tagjai, mint az egyedül üdvözítő 
keresztény katholika anyaszentegyház hívei, együtt érez­
nek, egyek hithűségükben, valamint egyek azon ima- 
szerű óhajukban, hogy a nagy és jó Isten, ki e világ 
és milliók sorsát intézi, tartsa meg soká excellenciádat 
egyházmegyénk élén, városunk örömére, egyházmegyénk 
boldogitására, országunk dicsőségére.

Az érsek szívélyesen megköszönvén a tisz­
telgést, a küldöttség minden egyes tagját kiilön- 
külön bemutattatta magának.

-Még az iskolaszék s a tanítótestület tisztel­
gett Mihályi János árvaszéki elnök vezetése alatt. 
Legvégül pedig a kerületi és a vidéki papság 
jelent meg a főpásztor magas színe előtt. Ezek 
nevében Meszner István bezdáni és Martin .Tó»sr»f

/íz eisen Koruioeiui így
Először időzvén az önök körében, Zombor város I lettek volna teve, ugji uiiuucumcuc uia inai c 

télyes uj teraplomalappal lehetne rendelkezni.
Ily körülmények között a zombori róm. katb. kö­

zönség vallásos érzületéből folyó kötelességének tartja 
ha e sajnálatos körülményt — a nagyméltóságod előtt 
ezúttal megjelent küldöttsége utján — nagyméltóságod 
nak tudomására hozza.

De tekintettel arra, bogy a róm. katb. közönség 
önerejéből az uj templom felépítésére magát képtelennek 
tartja, s tekintettel másrészt arra, hogy ez állapotot 
tétlenül tovább nem nézheti, mindezekért bátrak vagyunk 
egyben nagyméltóságodhoz azon alázatos kérelemmel 
járulni, hogy az uj templom felépítésének ügyét kegyesen 
felkarolni s anyagi s erkölcsi támogatásával odahatui 
méltóztassék, hogy a róm. kath. közönség arcára 34 
éven át ragadt szégyenpirt, a templom felépítése folytán 
a hála és öröm pírja váltsa fel, s hogy ezen uj templom­
ban is dicsérhesse már a zombori hivő az urat, s ho^\ 
abban nagyméltóságodnak páratlanul állandó jótékony­
ságáért hálaimát rebeghessen.

Legyen szabad továbbá megjegyeznünk, hogy mi 
direkt a templomfelépitéseért könyörgünk ezúttal s nem 
egyszersmind uj plébánia alakításért is, mert nézetünk 
szerint az uj templomban tartandó egyházi szertartások 
a helybeli kath. lelkészi kar által is elvégezhetők.

S legyen szabad azon kérelmet is előterjesztenünk 
hogy bár mi is belátjuk azt, hogy az eddigi uj tempi,,,,! 
épület jelen állásában, az egyházi építészet művészeti 
és aestetikai követelményeinek már egészen meg nem 
felel, de mégis tekintettel arra, hogy ezen épülethez van 
fűzve ép az alsóbb néposztály ezreinek keservesen szer­
zett krajcárja is s még keservesebb s verejtékes ingyen 
munkája s igy az rajongásig ragaszkodik ehhez — hogy 
mindezekre való tekintettel az esetleg folyamatba teendő 
építésnél, amennyiben csak lehet, a tovább építés s ne 
uj építés vétessék folyamatba.

S végül legyen szabad azon alázatos kérelemmel 
is járulnunk nagyméltóságod elé, hogy még ittléte alkui- 
máva1 az uj templom épületét megtekinteni, s annak 
állapotából, a felépítés szükségességéről, személyes meg­
győződést szerezni kegyeskedjék. * c

Azon reményben, hogy nagyméltóságod, ki fenkölt 
szélieméről, szívjóságáról, lelki nemességéről s azon jó­
akaratról amelylyel egyházmegyéje iránt viseltetni ke­
gyeskedik, általánosan ismeretes — alázatos kérelmünket 
figyelembe veszi, bátrak vagyunk megújítani kérelmün­
ket azon szívből fakadó óhajunk kíséretében, hogv 
pagyméltóságodat, kegyelmes urunkat az egek Ura még 
igen-igen soká éltesse a mi örömünkre, az egyházmegye 
javára s az ország díszére!
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nevében Meszner István bezdáni és Martin József 
filipovai esperesek beszéltek.

Ezzel a küldöttségek fogadtatása 6 órakor 
délután véget ért. Este a plébánián szőkébb körű 
vacsora volt, a melyen csak papok vettek részt.

A fáklyás menet.
Zombor város közönsége minden alkalmat 

módot megragadott arra, bogy magas vendége 
iránt őszinte tiszteletét a lehető legimpozánsabb 
módón fejezze ki. Tegnap előtt este a város 
fáklyás menetet rendezett a tűzoltó zenekar közre­
működésével. Impozáns menet volt, nem is szá­
mítva azt a rengeteg néptömeget, a melv kísé­
rőnek szegődött a fáklyát vivőkhöz.

A menet a Szent-György-térről indult ki s a 
Kossutli-utcán, Erzsébet- és Széchenyi körúton, a 
Jókai-téren és Trefort-utcán végig haladva, a Szt- 
Háromság-téren keresztül menve, a római katb. 
plébánia előtt állott meg. Alig hogy a riadó 
éljenek felhangzottak, megjelent az egyik ablak­
ban Császka Györgynek jóságos arca. Erre a 
zombori polgári kaszinó egyleti dalárda elénekelte 
Bartay Ede nemzeti imáját.

A művészi tökélylyel előadott ének után 
arosy László vármegyei főszámvevő üdvözölte 

az erseket, a következő szónoki hévvel előadott 
beszédben:

^afD méltóságú főtisztcleudő érsek úr!
Kegyelmes főpásztoruuk !

Apostoli működése közben ma először jelent meg- 
Excel len ci ad Zombor szab. kir. város fala, között sly
csak természetesnek fogja taláini, hogy e város közönsége 

, , " ,a." n"’ az 1816,11 gondviselés rendeléséből Krisz­
tus földi helytartójának és apostoli királyunknak együt-
agadíukamc bÍZ,0tt le,ki Remekei örömmel

ragadtuk meg ez alkalmat, hogy lelki életünk jóságos
atyja, egyházmegyénk felkent főpásztora előtt megjeltu- 

!’ a ehfW közvetlenséggel mondjuk el nagyméitósá- 
g"< nak üdvözletünket, hogy szemtől szembe adjunk 
su 'k iga, gérypí jó'ánk, szeretetünk és ragaszkodá-
llívméSsío?T - °F tiunePé,yese„ biztosítsuk 
nag> méltóságodat c varos közönségének őszinte tisztele-
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nagyszámú polgársága, a kik közül 14,000-en híveim, 
ragaszkodásának és tiszteletének annyi fényes tanujelét 
adta, hogy azt méltóképeu mégsem köszönhetem. Ezen 
ragaszkodást fejezik ki önök is most ezen tüntetésükkel 
és szónokuknak szép szavai is. Őszinte szívből kívánom, 
hogy Zombor város polgárainak a szivében a vallásosság, 
a haza és a király iránti hűség mindenkorron úgy lo­
bogjon, mint ezen fáklyák fénye. Isten éltesse, Isten áldja 
meg Zombor város polgárait.“

Harsogó „éljen“ fogadta a főpásztor szavait. 
A lelkes éljenek lecsillapultával a dalárda eléne­
kelte a Hymnust, a mely után az érsek még igy 
szólott:

„Isten éltesse a dalárda minden egyes tagját, Isten 
• kissé a szónokukat.“

Ez után a menet elvonult.
Mise, szent beszéd és bérmálás.
Tegnap reggel hét órakor ritka fényes mise 

volt a róm. kath. templomban. Maga az érsek, 
Császka György pontifikáit fényes segédlettel. A 
kóruson pedig a dalárda 39 tagból álló vegyes­
kara énekelte Engesszer Mátyás magyar stilű 
miseénekét Az egész templom zsúfolásig megtelt 
ájtatoskodó hívőkkel, a kik buzgón fohászkodva 
a Mindenhatóhoz, ez alkalommal nemcsak a szo­
kásos könyörgéseiket mondották el, hanem imád­
koztak egyúttal a kegyes főpásztor jóvoltáért is.

A mise végeztével Fehér Gyula apát fel­
olvasta a róm. katb. egyház fejének, XIII. Leó 
papanak Csaszka György kalocsai érsekhez in­
tézett azon leiratát, a melyben a pápa megengedi 
főpásztorunknak, hogy híveit általános bűnbocsá- 
natban részesíthesse. Bunyevác nyelven is felöl 
vastatvan a leirat, a szokásos egyházi formaságok 
betartásával megadta az érsek az általános bűn­
bocsánatot, illetve búcsút.

A búcsú kihirdetése után az érsek a szó­
székre ment s magyar nyelvű szent beszédet 
taitott, a melyben a bérmálás szentségének jelen­
tőségét fejtegette. Utána bunyevác nyelven tar­
tottak még prédikációt.

Rövid pihenő után kezdetét vette a bérmálás 
szentségének kiosztása. Hétszáznál többen része­
sültek a bérmálás szentségében.

Az uj templom ügye.
, , A zombori róm. kath. közönség 300 tagból 
ajlo küldöttséget menesztett nagymélt. Császka 
György érsek ur elé, a zombori „uj templom“ ki- 
®Pltese iríUjti kérelmének előterjesztése céljából.
E küldöttséget tegnap délelőtt 12 órakor foo-adta 
az ersek. A küldöttséget dr. Tlmrszky Zsigmond 
helybeli ügyvéd vezette, a ki a következő be­
szedheti adta elő a kath. hívők kérelmét-

duk gy|, iT^ ke°Te,u>es Urunk, tehát igazat mon-
széretetan.Jl -nF ,ma8kéUty ~ H|SZ a keresztény 
l-a n Ím I a J°i f elk.iizcnk- - Azon szeretető, mely 
l<a nagy,,,cltoságod támlását híven követjük ott őrködik
enSCmr: n /^í *Z an>ának aggódó örömé

Hk 1 6(1 n>elven, midőn ajkai az első szót
m dihtit’m J ,ragy,,g, a Se,'dül0 permek szemében, 
i.!é t o ICS1r8ZUim tamtó fkairól a tudás első
r j xaD az 'Cl«sag szivében, midőn a jó és szén 
h.galma megfejtve annak megvalósítását tűz éhe céh 
.ml, ott van a térti lelkében, midőn az élet viharai 

ozepetic bivatasa betöltésében az erkölcs, a becsület 
az sitii felelem es hazaszeretet irányítják tetteit ott a 
m-ehen mikor mint a férfi gondjainak hű osztályosa kiapad 
hatlan türelemmel segíti célja elérésében és ott tükröződik 

- apo Vicáján, mikor a jobb jövő bitében reményében
megnyugszik a Mindenható Isten rendelésén — í___
Azé a szeretete, mely megtanít bennünket tenni a jót

Iveket L-i - ,anii'U1US nag>'8zán‘« intézménye me 
} a„ a,uU1 Ia,!an. hnkezusegge! megteremtett.'
emberi észt és Tél ° kc9ltl «^méltóságodat, midőn az 
tőivé L . ,ehctsegel « Lteu dicsőségének hirde- 

_ _ teszi, hiszen a szépművészetek fejedelmi bőkezű
Xín™' ÍrÍg-V,Í tölUnk Ka,«C8a érsekében a

Ez a szeretet hozta excellenciádat hozzánk most
velük éa áía j!t “• *, '",beu, '»egerü.ilse gyermekeinkéi 1
miko, mittjS'rmU “ birde,'e ‘eUel akk”'

, , * vuuuuKet nem is ismerve, maris ótékrmv
vait nükZe8eiVéi-tettf 6 Vár°S apát,an és auyátlan ár-

St3 Ä
• ÖZÖU8é6éUek kegyelmességed 'iránti

engedje"me^e^elíenciád^hogj^^magya^e dvaDU^’
«ern, de mindig szívből eredő V -"iCgy'
mondjuk: Isten hozta Isten áldia klvanJuk és
méltóságodat! Ia’ ^slen ellesse nagy-

Nagyméltóságu érsek ur!
Kegyelmes urunk !

A zombori r. kath. közönség már 1828 évben 
ya lasos érzetétől áthatva, s azon szükségszerűségtől 
indíttatva, hogy a helybeli r. kath. templom általában 
de különösen a nagyobb ünnepeli alkalmával a hívők 
befogadására helyszűke folytán nem elégséges, - ezért 
nm, akkor egy templom építését Lati,„L el, . , 
h egyházközség ez. iránti kérelmére, a templom éi.'i 
les, engedély a volt m. k. helytartó tárnics által mén 
ugyan ez. eben meg i, „Ütött. Az építésre azonbíf 
nem leven akkor elegendő pénz, az ahbán maradt

, . ’ evkeD az.«J templom építése újból elhatá-
. atolt s az ez iránt az érseki hatósághoz intézett 

folyamodványban az építési költségek fedezésére szifk
kiméi e0tetT e f'l tételenként megjelehettek s különösen
SflIeSrf l,0gy 3 temPl°m belső

i ttlp ? tels/eielese egyes alapítványok, illetve egyesek
v2 EnV’r T-a <,,ytán nia.Í(l«em teljesen hiztoskva
,éséreLlett utasítva32 “jra egy ki,nufatás készi-
csere lett utasítva, amelyet az építési választmány I8UU

évben e készítvén, e szerint: az építésre 43 874 frt M k " Sa öáTTT' U,ig =páé5 külttég7 83 6 f‘[

f.,yoma„y,L;Gi:mp?:r!u^rr;Mo‘,6:im„k,Tk
-en anncpélye,™ toéUén, az'^"éphés' megkezdet U'
.elek Lffá H í=d™li ‘6-

az előre számilolt összegek mind he mmlall. e=ő’re8zt 
másrészt, mintán a l*?i, . IIX*?““ 8
telében hiányosnak bizon/nb be azért a /’r -tek™' 
hiányából időközönként meg-megakad, P Ml penz
ősz,áháTgyT Máiéként k8á6,"‘é6 als6bl> aíP-

érdeme ,z“Lgy az ni rtí, t ,86sz!S«yebb néposzlály 
a mennyire az ma áll P 0nl egalat,b ailuyna 1'elépBlt,

:=ie. ^
dacáraTürép mi=dt^i»V“eTdL^eL^'i<,n’
keröhV*abban ** “ ^ ^

Ez vázlatosan a zombori _ui temnlnm“ a - 
szomorú története. J templom építésének
épllel immár °34 Te^T^dLrnáthuM,1'''^''“11™

KHágy8 n^moUnUJT
idő ótk, amidé0/ f*“' ía az<™
szánt, megszavazott. felaUnlm. a... ™a,radt’ ,az építésre

, ^ beszed utau az ersek kijelenté a küldött­
ségnek, hogy az ügyet magáévá teszi s a segélyt 
illetve az uj templom felépítéséhez való közre­
hatását megígérvén, felhívta a küldöttség vezető 
jet, hogy úgy az elmondott beszédet, mint az uj 
templom építésére vonatkozó egyéb adatokat hozzá 
írásban mielőbb adja be, a melyre rövid idő alatt 
meg fogja az ügy mikénti elintézésére nézve 
végleges válaszát adni, — s végül értesité a 
küldöttségét, hogy az uj templomot ma d. e. 8 
óra után jön el megszemlélni.

Ezután a küldöttség lelkes éljenzés között s 
halaerzettel eltelve, távozott.

Ebéd.
legnap délben Császka György kalocsai

Xo“e,e ebéd Fejér ey* apá‘-

Az első felköszöntőt maga az érsek mon- 
o a a v 1 megyére, a varosra s a nála tisztelgett 

hivatalokra es testületekre.
Felköszöntőket mondottak még: Fejér Gyula

pa chlagetter Gyula polgármester, Schmausz
ndie alispán, Széchényi József kir. törvényszéki

!'"í * , Gtíi;7c1' Gusztáv főgymn. igazgató és
í*laSbeT ÁSZt handor az érsekre. (Ászt Nándor 
classikus latin nyelven beszélt.)

%
Mn AZ iéMSek tegnap délután látogatásokat tett. 
Ma a del, vonattal utazik el városunkból. A
BniZ 6 S0r0kat;.rjuk, még nincs eldöntve, vájjon 

ajara, vagy pedig Budapestre utazik-e?

szánt, megszavazott felalánlotUZ maradt> ,az ^bésre
folyton beszedettek’ volía s ha a^?* alaP!tvánJ°k 

vuiua s tia a templomépitéseknél

Az uj kormány.
„,nfl 77a~ A hivatalos lap keddi száma közli 
ama királyi kéziratokat, melyek az uj Wekerle- 

ormany letrejövetelét az országnak hírül adják.
tereS,artn ata‘"" kp köző1 Welcerle minisz-
lani ő,t ej0te/:Je8ztesere történt három életi,osszig-
to mánvL ,kmeVezé^ is- Á király tehát Wekerle
nak kői 3 ,8,azi aPala proponált főrendi tagok-
viláímsJeVe?eu-Ve -a le§kétségbevonhatlanabb
tikáiát s g|^n 1Z°,nyit0tta’ hogy a kormány poli-
adott eo-vh'116 i-ri8°-S0rl)an a konfliktusra okot
véerehaflAs ,azpo ftl^ai reformot helyesli, annak
leendő e f a! ®nil,elfo^va a főrendiház által is 
leendő elfogadását kívánja.
héz aP08t/,UbÍla PLoebus, borúra derű. Az a ne-
kétsS T'5, ,a VÍIa4g kimenetele miatti
szivéf m • ,mar letek ota ny°mta a hazafi 
szivet, megszűnt, mert okai megszűntek Már
,fiLgr a,Z 4 téry’ h0gy Wekerle megmarad m" 
n szterelnoknek az uj kormányban is - minek
Senker-161 Cgy PerCre 8em tudta volna elhinni
ör mL' ,?Ppant' NegeJégedést s osztatlan 

/ ,, ? ®zo az ország népének óriás többsé-
3 ’ a N° rendületlen szilárdsággal van meg-
gyokerezodve ez a meggyőződés, hogy e nagy 
talentuma s szerencsés modorú államférfiu lehet

csak nemzeti bajaink 
S aztán még hogy i< 
radtak Hieronymi t)| 
igazságügyminiszter, 
pos megteremtői, cs. 
elégedést: — annak 
tes visszavonulása s 
ben mindenki a We 
hetlen királyi bizaii 
látják az egyházpol t 
cselszövényt produk^ 
konsternálva levő eil 

A régi korinánv 
s igy régi erejében 
tása a király által, 
hatását a főrendek; 
maradását kívánja,
Az egyház-reformok 
rokon- és ellenszem 
melyek gyors mego ii 
kezeli s társadalmi ij 
kérdésévé lett. De 
s különösen Weker 
radását ama sok e 
nézve áldásos felada 
dása célját képezi, 
közgazdaságunk fel' 
izgalmak megszűnte 
a Magyarország s Au 
mind szilárdabbá s 
melyeknek biztos m 
nyilvánulása szerint 
s e királyi bizalmad 
osztja s lelkesedéssel

Reméljük, bog] 
többség előtt a fels^ 
fegyvert.

Űji

Istentisztele t]
adatik, hogy junius 1 
kibérelt helyiségben col 
kötött istentisztelet fogj 
meghivatnak. Korossy íj 
Zsigmond, egyházi felül

Számonkérősj
hó 22-én számonkérőszj

Ösztöndíj aö<
miniszter Ada község; 
Rudolf koronaherceg-ic| 
badkai VII. osztályú ta 
hagyta.

A Ferenc-cst
napokban tartotta évi rej 
nők elnöklete alatt. A 
Alfréd miniszteri tanác^ 
biztosok voltak jelen. 
Ferenc-csatorna forgala 
kr tiszta jövedelmet érj 
évihez képest 32,7-,9 f| 
bruttó bevétele 217,7: <1 
a fentartási és kezel 
maradt tiszta jövedék 
igazgatóság a tártaiéi 
sőbbségi kötvény tulaj 
Az ily módon kifizet el 
bélyegeztetvén, a kamd 
ük. A közgyűlés a jelj 
tést megadta és TU íj 
szavazott, hogy a fáuJ 
megtette. Elnöknek íj 
egyhangúlag a közgy ül

Bács-Bodroi 
bizottsága folyó 1 
tájában. Tárgya ez 
Szónta községekben 
felállításának megadasj

Kirándulás
folyó hó 17-én Eszé i 
Indulás: Az I ső cs 
Clubhelyiségből. A I -j 
kor szintén a Clubhuj 
bevárja a második c- 
egylet is.

A próféták 
gén állított be a Tigrj 
jelentették, hogy töb )| 
nap reggel azután ti ­
de csak alattomban, 1 
hogy ők megjósoljak 
mondják a lánynak, 
ki fog nyerni a lufi 
gazdagodni, kit csal 
fülébe jutott ez a ve 
tál adni a prófétákon 
a rendőrségnek. A 
kiválóan szép mestersl 
nálódva fogadtak, u:j 
sajátságosabb azonbu 
sélik az alatt a pár > 
állott, öltözékük utál 
sűrűn látogattak el 
emberek vagy Szabi 
útjukat.

Uj műut. A|
Roheim Henrik és tn 
a megye alispánjánál. 
11-én vette át és adti

Sorsjáték enl
engedte, hogy az ó n 
egylet által folyó he 
kötött sorsjátékot renj 
kros sorsjegyet bocsaj



[>n foganatba
ár egy tekin- 
Izni.
|ni. katb. kö- 
gének tartja, 
Jóságod ellett 
(''méltóságod -

Jb. közönség 
I képtelennek 
|ez állapotot 
Vak vagyunk 

kérelemmel 
/ét kegyesen 
|al odahatni 

arcára 34 
[itése folytán 
Juj templom-
irat, 8 llOgy 
|ó jótékony.

L hogy mi 
Jattal s nem 
rt nézetünk 
ízertartások, 
Illetők. 
Ijesztenünk,
fuj templom 

művészeti 
meg nem 

[lilétbez van 
[vesen szer­
ek es ingyen 
|ez — Imgy 
itba teendő 
építés s ne

térelemmel 
|tléte alkui 

s annak 
Jélyes meg-

Iki feukölt 
azon jó- 

sltetni ke- 
Jrelmünket 
kérclmün- 

|en, hogy 
Ura még 

I ház megye

küldött- 
segélyt, 

közre­
vezető 

|nt az uj 
at hozzá 
|dő alatt 

nézve 
Itesité a 
d. e. 8

tűzött s

calocsai 
apát­

ok mon- 
fztelgett

Gyula 
Ihmausz 
pyszéki 
tató és 
lándor

tt tett. 
Iból. A 

vájjon

közli 
;kerle- 

I adják, 
puinisz- 
)sszig- 
Jekerle 
tagok- 
lanabb 
y poli- 
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csak nemzeti bajaink megszüntetésének mestere.
S aztán még hogy kormányának tagjául megma­
radtak Ilieronymi belügyminiszter és Szilágyi 
jgazságügyminiszter, az egyházpolitika ez oszlo­
pos megteremtői, csak fokozta az általános meg­
elégedést : — annak dacára, hogy Csáky önkény­
es visszavonulása sajnálatot keltett — e tények­
ben mindenki a Wekerle-kormány iránti megtör- 
lietlen királyi bizalom jelét látta — s ennek 
látják az egyházpolitikának Wekerle ellen annyi 
c^elszövényt produkált s ezek felsülése miatt 
koiisternálva levő ellenségei is.

A régi kormánynak, vezérében s lényegében 
s igy régi erejében s tekintélyében való fentar- 
tása a király által, lehetetlen, hogy eltévessze 
hatását a főrendekre. A király e kormány fön- 
maradását kívánja, ez előttük is kétségtelen lehet. 
Az egyház-reformok miatt is, melyek iránt a 
rokon- és ellenszenvek megoszlottak lehetnek, de 
melyek gyors megoldása ma már az ország fele­
kezeti s társadalmi nyugodalma helyreállításának 
kérdésévé lett. De kívánja a király e kormány 
s különösen Wekerle miniszterelnök uralmon ma­
radását ama sok egyéb a hazára s a koronára 
nézve áldásos feladatok miatt is, melyek megol­
dása célját képezi. Állami s magán pénzügyeink, 
közgazdaságunk felvirágoztatása, a nemzetiségi 
izgalmak megszüntetése, a nemzet s a korona, 
a Magyarország s Ausztria közti közjogi viszony 
mind szilárdabbá s bensőbbé tétele oly feladatok, 
melyeknek biztos megoldása a király bizalmának 
nyilvánulása szerint is csak Wekerlétől várható 
s e királyi bizalmat a nemzet óriási többsége 
osztja s lelkesedéssel magáévá teszi.

Reméljük, hogy e királyi bizalom s óriás 
többség előtt a felsőházi ellenzék is lerakja a 
fegyvert.

Újdonságok.
Istentisztelet. Az ág. ev. híveknek tudomásul 

adatik, hogy junius 17-én, délelőtt 10 órakor, az e célra 
kibérelt helyiségben coufirmació és úrvacsorával egybe 
kötött istentisztelet fog tartatni, melyre a kivek ezennel 
megliivatnak. Korossy Emil, ág. ev. ut. lelkész. Medveczky 
Zsigmond, egyházi felügyelő.

Számonkérőszók. Sándor Béla főispán folyó 
hó 23-én számonkérőszéket tart

Ösztöndíj adományozása. A közoktatásügyi 
miniszter Ada községének ama határozatát, melyben a 
Rudolf koronaherceg-féle ösztöndíjat Lepojev Dusán sza­
badkai VII. osztályú tanulójának adományozta, helyben­
hagyta.

A Ferenc-csatorna részvénytársulat a
napokban tartotta évi rendes k özgy ülését Türr István tábor­
nok elnöklete alatt. A kormány képviseletében Schöpke 
Alfréd miniszteri tanácsos és Zichy Jenő gróf kormány- 
biztosok voltak jelen. Az igazgatóság jelentése szerint a 
Ferenc csatorna forgalma az 1893. évben 61,967 frt 9b 
kr tiszta jövedelmet eredményezett. Ez az összeg a múlt 
évihez képest 32,759 frt 2 krral kezesebb. A csatorna 
bruttó bevétele 217,726 frt 53 kr volt, melyből levonva 
a fentartási és kezelési költségeket, 61,967 frt 9b ki 
maradt tiszta jövedelemnek. Ez összeget, illetőleg az 
igazgatóság a tartalékból 81,460 írttal pótolva, az el­
sőbbségi kötvény tulajdonosainak 1V2 °/o ot fittnek ki. 
Az ily módon kifizetendő 1V* % a szelvényekre rá­
bélyegeztetvén, a kamatok többi részét javukra könyve 
lik. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette, a felmen­
tést megadta és Türr István tábornoknak köszönetét 
szavazott, hogy a fájdalmas utat a társulat érdekeben 
megtette. Elnöknek újból Türr Istvánt választotta meg 
egyhangúlag a közgyűlés.

Bács-Bodrogh. varmegye egészség agyi 
bizottsága folyó hó 20 án ülést tart a megye palo­
tájában. Tárgya ez ülésnek Szántóvá, feketehegy és 
Szónta községekben felállittatni kért gyógyszertárák 
felállításának megadása és a cseléd lakások reudezese.

Kirándulás. A „Zombori Kerékpár-Egyesület“ 
folyó hó 17-én Eszékre és Dárdára kirándulást rendez. 
Indulás: Az 1-ső csoport Eszékre reggel 3 órakor a 
Clubhelyiségből. A Il ik csoport Dárdára délu án 1 óra­
kor szintén a Clubbeíyiségból. Az első csoport Dárdán 
bevárja a második csoportot, úgyszintén a pécsi testvél- 
egylet is.

A próféták. Szerdán este két kifogástalan ide­
gen állított be a Tigris szállodába. Megszállás után ki­
jelentették hogy több napot óhajtanak ott token . Mas 
nap reggel azután nyomban hirdetéseket hordtak szét, 
de csak alakomban, házról-házra, a melyben elmondtak, 
hogy ők megjósolják mindenkinek a szerencséjét meg 
mondják a lánynak, legénynek ki lesz a jövendőbe ije, 
ki fog nyerni a lutrin és általában hogyan lehet me0 
gazdagodni, kit csal meg a kedvese stb Hamarosan 
fülébe jutott ez a vendéglősnek, a kinek első dolga volt 
túl adni a prófétákon s ezért bejelentette az a^aka 
a rendőrségnek. A rendőrség be is tiltotta nek,k 
kiválóan szép mesterséget, amit az ipszek na0y i g 
nálódva fogadtak, mert hiszen ők „művészek . A leg 
sajátságosabb azonban az a dologban, hogy amint me­
sélik az alatt a pár óra alatt is, a mely rendelkezésükre 
állott, öltözékük után Ítélve előkelő arak és holtej®* * 
sűrűn látogattak el a „művész“ prófétákhoz A jeles 
emberek vagy Szabadkának, vagy Eszéknek vettek 
útjukat.

UJ múut. Az Apatin-Prigl.-Szt.-íván közti —
Köbeim Henrik és fia cég által ®Pile“ W ®g,fó
a megye alispánjának elnöklete alatt álló bizottság e bo 
11-én vette át és adta át a közforgalomnak.

Sorsjáték engedély. A pénzügyminiszter meg­
engedte hogy az ó-becsei ipartestületi betegsegélyző- 
egylet által folyó hó 17 én tartandó s húzással egybe^ 
kötött sorsjátékot rendezhessen s e célra 10000 drb 10 
kros sorsjegyet bocsájthasson ki.

A szökés . . . Riedl Béla zombori illetőségű ügy­
védi Írnok újabban dr. Kék Lajos országgyűlési kép­
viselő apatini ügyvéd irodájában volt alkalmazva. Riedl 
Béla egyidőben pazar életmódot folytatott s tisztességes 
vagyonnak hágott a nyakára nagyon rövid idő alatt. 
Úgy látszik, szeretett volna még egy-két napot átélni 
abból az időből, amikor pelyva módra szórta szét az örök­
ségét. A napokban ugyanis eltűnt Apatinból, de vele 
tűnt el egyszersmind dr. Kéknek 500 frtja és — — a 
guvernantja. Rögtön intézkedett a zombori rendőrség is, 
meg az apatini szolgabiróság is a körözés iránt. Azt 
hiszik, hogy Budapesten sikerül majd elcsípni a más 
pénzén turhékoló galambokat.

A közegészségügy államosítása. A községi 
és körorvosok országos egyesülete elhatározta, hogy a 
napokban kérvényt intéz a belügyminiszterhez és a 
képviselőházhoz, hogy a közegészségügy államosítása 
iránt mielőbb törvényjavaslat terjesztessék be.

Halál gyakorlat közben. A bresztováci 
pénzügyőrségi laktanya véres jelenet színhelye volt a 
napokban. Mint nekünk onnan jelentik, Szilágyi Ferenc 
pénzügyőri vigyázó gyakorlatot tartott a szakasz egy 
fiatal pénzügyőrével, Kara fi Józseffel. A fegyver töltési 
és tüzelési fogására tanította. Nem tudni, mi módon, a 
gyakorlathoz használt fatöltények közé az újonc pénz­
ügyőr tölténytáskájába egy éles is keveredett s ezzel 
töltötte meg a fegyvert. Mikor aztán Szilágyi, önmagát 
jelölve meg célul, tüzet vezényelt, eldördült a puska s 
Szilágyi összerogyott. A golyó mellén hatolt be, a hátán 
kijött s mélyen a falba furódott, halálos sebet ejtve. 
Csak annyi ereje maradt még a szerencsétlennek, hogy 
elmondta az eset előzményeit, ami után meghalt. Karatít 
a cseudőrség letartóztatta.

Magas kor. E hó 13-án halálozott el Lang 
Konrád tekintélyes kódsághi polgár 88 éves korában.

Zászlószentelés Ó-Becsén. Az ó-becsei ma­
gyar népkör 25 éves jubileumát üuuepelte, mely alka­
lommal egyszersmind nagy ünnepségek mellett szentelték 
föl az egylet zászlóját is. A zászlószentelés alkalmából 
azonban — nem tudjuk mi okból — egy kis kellemet­
lenség keletkezett a plébános és a rendezők között. Azt 
írják ugyanis, hogy Fonyó Pál plébános, „illetéktelen 
módon és illetéktelen kezektől“ számlázottnak jelezte 
eljárásukat. A rendezőknek ez természetesen nem tetszett 
s azonnal a szentelés után ott hagyták a templomot s 
be sem várták a mise végét. Az ünnepélyen a disz- 

I beszédet Csupor Gyula főszolgabíró tartotta, a ki elitélte 
a plébános eljárását.

Névváltoztatás. Weinberger Jakab bajai ille­
tőségű, ez idő szerint budapesti lakos, vezetéknevét 
„ Boros “-ra változtatta.

Gyógytár felállításának megtagadása.
A belügyminiszter a Ősében felállítani kért gyógyszertár 
felállítását megtagadta.

Mikor nincs az újságban sajtóhiba ?
Erre a kérdésre egy német újság a következő választ 
adja: 1. Ha a szerző vagy a beküldő a helyes dolgot 
irta meg: 2. ha a helyeset világosan irta meg; 3. ba 
a szedő a szekrény összes fiókjaiba a megfelelő betűket 
dobta ; 4. ha a szedő onnan a megfelelő betűket veszi ki; 
5. ha a betűket megfelelő helyükre rakja; 6. ha a 
korrektor a korrektúrát lekiismeretesen elolvassa; 7. ba 
a szedő az első korrektúrát helyesen kijavítja ; 8. ba a 
korrektor a második korrektúrát lelkiismeretesen elol­
vassa: 9. ba a szedő a második korrektúrát helyesen 
kijavítja; 10. ba a revíziót helyesen elolvassák; 11. ha 
az illetőnek a kellő időt engedik ; 12. ba még egy tucat 
egyéb körűin ény szerencsésen bonyolódik le.^ Miután 
például egy nagy nyolcadrét iv 50—55.000 betűt foglal 
magában, ennélfogva ama kedvező körülményeknek 
csupán egy ilyen íven 50—55,000-szer kell ismétlődniük, 
ha azt akarják, hogy a közönség egyetlen sajtóhiba- 
mentes ivet kapjon a kezébe. Mindenki el fogja ismerni, 
hogy ez nem könnyű dolog és az újságolvasók bizonyára 
kevesebbet gáncsolnának és kritizálnának, ha fogalmuk 
lenue arról a munkáról, melyet egyetlen újságszám 
elkészítése igényel.

Olcsó cigarett. A „Khalifa“ cigarettet eddig 
másfél krajcáron árulták a trafikokban. Most azonban 
örvendetes változás éri ezt a különben olcsóbb cigaretta- 
fajt Ma azaz junius hó 15-éu nevet és árat változtat. 
Az ára ezután darabonként 1 kr lesz, minthogy pedig 
a Khalifa“ ezidőszeriut meglehetősen diszkreditálva van 
a dohányzó közönség előtt, a nevét miniszteri engedél­
lyel „Sportéra változtatja.

Minden érem előlapjának lényeges tárgya a ma­
gyar címer, melynek formai alkalmazása a művész 
szabadságára bizatik.

Ez érmek tervezésére vonatkozó pályamunkák ere­
deti nagyságban gipszből mintázva (stearinnal bevonva) 
1894. évi október hó 1 ig lepecsételt jeligés levélkék 
kíséretében — az ezredéves orsz. kiállítás igazgatóságá­
nak ciuiére (Budapest, V., Akadémia-utca 3. sz.) kül­
dendők be.

A jutalmak a következők :
A millenniumi nagy éremre az abszolút becsű leg­

jobb pályamunkának 500 korona, az ezután következő 
két legjobb munkának 300—300 korona.

A kiállítási éremre és a közreműködők érmére az 
abszolút becsű legjobb pályamunkának 400, illetve 300 
korona, a következő két legjobb munkának 200—200 
korona.

Fenntartja magának az igazgatóság, hogy a leg­
kisebb jutalomnak megfelelő összegért a jutalmazottakon 
kívül érdemes pályamunkákat megvegyen.

Ezek, valamint a jutalmazott pályamunkák a kiállí­
tás igazgatóságának tulajdonába mennek át.

A kiállítási oklevelek a következők: 1. Díszokle­
vél, 2. a millenniumi nagy érmet igazoló okmány, 3. a 
kiállítási érmet igazoló okmány, 4. a közreműködési 
érmet igazoló okmány, 5. az elismerő oklevél.

A díszoklevélre nézve megemlítendő, hogy az a 
legmagasabb kitüntetés s a jelenkori csoportok azon 
legkiválóbb kiállítóinak Ítélhető meg, a kik valóban 
országos érdemeket szereztek.

Az érmekhez való oklevelek jelentősége a jury- 
szabályzatból tűnik ki.

Az elismerő oklevél is az elismerésre méltó érdemek 
jutalmazására szolgál; ezenkívül az utóbbi oklevél kerete 
egyes időleges kiállítások jutalmainak igazolására is fog 
szolgálni.

Az ötféle oklevél rajza egymástól eltérő legyen és 
minden oklevél kivitelére kellő művészi gond fordítandó, 
első sorban pedig a díszoklevélre, mely a legnagyobb 
kitüntetés jelentőségéhez kell hogy méltó legyen s melyre 
— e jelentőségénél fogva — a felséges védnök aláírása 
fog kikéretni.

Valamennyi oklevélnél teljesen kidolgozott terveze­
tek kívántainak ; vázlatok a pályázatból ki vannak zárva.

Az oklevelek csakis művészi fekete nyomásban 
tervezendők.

Az oklevelek szövegét a kiállítási igazgatóság az 
érdeklődőknek kívánatra megküldi.

Ez okmányok tervezésére vonatkozó pályamunká­
kat 1894. október hó 1-ig — lepecsételt jeligés levélkék 
kíséretében — az ezredéves országos kiállítás igazgató­
ságának címére (Budapest, V., akadémia-utca 3. sz.) 
küldendők be.

A jutalmak a következők:
A díszoklevelekre az abszolút becsű legjobb pálya­

munkának első jutalom 1200 korona, második és har­
madik dij 600 és 500 korona.

A többi okmányokra nézve az első dij 600 korona, 
a jutalmazott után legjobbnak talált első- és második 
terv számára 300 és 200 korona.

Fentartja magának az igazgatóság, hogy a leg­
kisebb jutalomnak megfelelő összegért a jutalmazottakon 
kívül érdemes pályamunkákat megvegyen. Ezek, valamint 
a jutalmazott pályamunkák a kiállítás igazgatóságának 
tuiajdonába mennek át.

A biráló bizottságot annak idején elismert szak­
értők sorából fogom kinevezni.

Milyen érmei lesznek az 1896-iki orsz. kiállításnak ?
A kereskedelmi miniszter pályázatot hirdet az ér­

mek mintájára:
A pályázatban kizárólag magyar állampolgár mű­

vészek vehetnek részt. . , ,
A megállapított jury szabályzat értelmében az ér­

mék háromfélék, u. m. 1. millenniumi nagy érem, 2. 
kiállítási érem, 3. közreműködők érme. A jury-szabaly- 
zat melv kívánatra minden pályázónak megküldetik, 
tüzetes felvilágosítást nyújt arra nézve, hogy e bárom 
érem mily érdemek jutalmazására szolgál.

Az érmek terjedelme a következőkben van meg-
állapltAamillenniumi érem átmérője 85, a kiállítási éremé 
70, a közreműködők érméé 60 milliméter.

A millenniumi érem egyik oldalán a teljes magyar 
címer „Millenniumi nagy érem kiváló érdemekért“, az 
alsó részen a kiállító nevét és lakhelyét tartalmazó 
körirat alkalmaztatnak.

A kiállítási érem egyik oldalán a díszítés azonos 
a millenniumi nagy érem díszítésével a másik oMalon 
a közénen allegorikus alakok, a felső részén: „Kiállí­
tási érem - az érdem jutalmául“, az alsó részen a 
kiállító nevét és lakhelyét tartalmazó könrat alkal­
maztatnak.^^,.^ érmének egyik oldalán a diszi 
tés azonos a millenniumi nagy érem díszítésével; a ma 
8ik oldalon a középen allegorikus alakok a felső fel­
körben „Közreműködők érme , az alsó félkörben az 
illető nevét és lakhelyét tartalmazó körirat alkal-

I maZtaMind a bárom érmen a plasztikai felfogás és ábrá- 
I zolás más-más legyen.

Közgazdaság.
Hirdetések a bulgár almanachba. A

kereskedelemügyi miniszter a hazai kivitelképes vállala­
tok érdekében a szegedi kereskedelmi és iparkamara 
utján a keleti szomszéd államok között legkedvezőbb 
kiviteli piacként kínálkozó Bulgáriában térfoglalásra ké­
pes kiviteli cégek figyelmét fölhívja arra, hogy Bulgáriá­
ban közelebb egy országos „Almanach“ fog megjelenni, 
melynek szerkesztője: Petroff A. Péter a szófiai osztrák­
magyar diplomáciai ügynökséggel folytatott tárgyalások 
során késznek nyilatkozott a mondott „Almanach“ 1895. 
évi folyamának hirdetési részében azon esetre kizárólag 
osztrák és magyar cégek hirdetését fölvenni, ha innen 
legalább 320 hirdetést kap. Az „Almanach“ 10—12,000 
példányban, 912 oldalnyi tartalommal jelen meg és min­
den hirdetés beiktatási dija, melyre egy-egy oldal tér 
jut rendelkezésre, 40 frank, vagyis 20 o. é. frt. A hir­
detéseknek bulgár nyelvre való fordítását Petroff ur 
magára vállalja. A hirdetéseket f. évi julius bő 1-től 
kezdve, december bó 1 ig bezárólag kell beküldeni, mert 
a később érkezők esetleg már nem fognak fölvétetni. 
A szerkesztő kikötötte, hogy még julius hó 1 seje előtt 
tudósittassék, vájjon ajánlata el fog e fogadtatni. Mint­
hogy ezen igen előnyös hirdetési módozat kivitelünk 
érdekében nagy fontossággal bir, a kerület kereskedőinek 
és iparosainak figyelmét fölhívjuk rá azzal, hogy tekin­
tettel a kitűzőit határidő rövidségére, leghelyesebben 
cselekszenek, ba netáni kérdéseikkel egyenesen a szófiai 
osztrák magyar diplomáciai ügynökséghez fordulnak, 
mely készséggel megadja a kívánt felvilágosításokat. 
Maga a kereskedelmi és iparkamara is készséggel vállal­
kozik arra, hogy a jelentkező cégek vagy testületek 
megbízásait összegyűjti és azokat a szófiai cs. és kir. 
diplomáciai ügynökséghez elküldi. Ily jelentkezések a 
kamarához legföljebb junius hó 23 ig küldendők be.

L*)
Ibolya levelei valószínűleg nem jutnak annak a 

kezébe, a kinek szánva vannak. Bizonyos ön abban, 
hogy mi a neve a választottjának ? ügy hiszem, tévedés 
van a dologban. *

*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a szerk.



Naptár.

Junius.
Havi és 
heti nap

Katbolikus
naptár

Protestáns
naptár

Görög-orosz
naptár

15 Pént. Vida M. Krescenc. 3 Lucian
1 íj Szom Ií. Ferenc Jusztin 4 Metrofan
1 7 V as. G 5 Adolf G 4 Rainer 5 B Punk. v.
18 Hétfő Marcel Marcel fj Pünkösdi).
19 Kedd Julianna Gyárfás 7 A. Tivad.

Felelős szerkesztő :
Dr.BAIOGHY ERNŐ.

köz- és váltó-ügyvéd 
Laptulajdonos és kiadó

BITTERMANN NÁNDOR

HIRDETÉSEK. ~

Alkalmazást nyer.
\ eprovác község jegyzői irodában egy józan és 

szorgalmas fiatal ember 2—3 hónapra 25 forint 
havi fizetés mellett alkalmazást nyerhet.

Ajánlatok a községi jegyzőhöz cimzendők. 
\ eprovác, 1894. június Bán.

2—2_______ Községi jegyző.

Hirdetés.
Arpád-utcu 60. számú ház szabad 

kézből eladó. Bővebb értesítés nyer­
hető dr. Horváth Ákos megyei ai- 
ügyész urnái, esetleg levél utján a
tulajdonos Dobák Béla szegedi la­
kosnál. 3_9

11792. sz. 
tan. 1894.

HIRDETMÉNY.
Szabadka szab. kir. város tanácsa részéről köz* 

birré tétetik, bogy a város tulajdonához tartozó bajmoki 
nagykorcsma a törv. közgyűlés 108/831. 891. számú 
határozata alapján örök áron tulajdoni joggal a hely­
színén, Bajmokon f. évi junius hó 20-án d. e. 
10 órakor nyilvános árverés utján az alábbi feltéte­
lek mellett eladatui fog.

Kikiáltási ár 10,000 frt.
Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a készpénz, avagy 

óvadékképes értékpapír, mely az utolsó részletbe fog 
betudatni.

Az árverés vevőre nézve azonnal, a város közöu- 
I “égére nézve pedig a miniszteri jóváhagyás után válik 

j 'gervényessé és kötelezővé.
A vételár 20%-a a miniszteri jóváhagyás után 

azonnal, a hátramaradt vételár pedig 9 év alatt, minden­
kor január hó 1 én egyenlő részletekben 6% késedelmi 
kamatok kikötésével fizetendő.

Az átirafási és százaleki költségek egyedül vevőt 
illetik.

Az ingatlanok vevőre a vételár teljes lefizetése 
után fognak telekkönyviieg átitatni. Nem fizetés esetén 
a város jogosítva van a megvett telket és házat a vevő 
kárára és veszélyére újból elárverezni, mely esetben a 
vételár és költségek leszámítása után fennmaradandó 
összeg fog csak a vevőnek visszaadatui.

Szabadkán, 1894. évi május hó 31-én.
3—3 'városi tanác

Rothbauer Adolf
szitaszövő és szőrfonó üzlete

ZOM BOR BAN,7 O—,j
malom-utca 192-ik szám alatt

(saját th-ázáToaji.j
Raktáron tart legjobb minőségű s valódi láss őrt 

ágybetétnek, a legjutányosabb árak mellett.
I. rendű fehér lóször kilója . . 2 frt __  kr
I. rendű fekete lóször kilója . . 1 frt 80 ki­

ll. rendű fekete lóször kilója . . 1 frt 40 ki-
IH. rendű fekete lóször kilója . . 1 frt __  kr
IV. rendű fekete lóször kilója . . — frt 50 kr
Természetes fehér szinti vonóször csomagja 20 kr 

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

XVII' évffor
x;a-

2841. sz. 1894.

■> -,<83. szám. 
k. U. 1894.

Árlejtési hirdetmény.
■/) (,ii8yínéJrÓSágU ni kir- 'gazságögyminiszterium 

, . 1 % 8zamu njagas rendeleté alapján köz-
11116 etetik, miszerint a zom bori kir. törvényszéki fogház 

reszere engedélyezett jégverem előállításának biztosítása 
telptbul a zombon kir ügyészség hivatalos helyiségében 
1894. évi juims hó 8-ik napján d. e. 9 órakor 
artirásbeh ajánlatokká egybekapcsolt árlejtés tartatik, 

rnelyre a vállalkozni óhajtók ezennel meghivatnak.
Kikiáltási ár 122 frt ltj kr. Bánatpénz 12 fit 22 kr 
/art írásbeli ajánlatok a bánatpénzzel ellátva a

árlejtés megkezdéséig
Árlejtési feltételek és a költségelőirányzat a hiva­

talos urak alatt a zombori kir. ügyészségnél betekinthetik. 
Zom bor, 1SJ4. évi május hó 30-án.

Dr. Kardos Kálmán,
~~_________ __________  kir. ügyész.

3723. szám. "*
kig. 1894.

_ ^5©.l37-©.2a.t.

1‘araga községben megüresedett, az adóvégre­
hajtó! teendők ellátására kötelezett és 300 frt 
eu hzetessel javadalmazott irnoki állásra ezennel 
paljazatot nyitok es felhívom pályázni óhajtókat

I,mhírhü“e"61011 kérvén>'eiket lm!
nyüjlsák " 110 -°"k ,,aW:“g hozzám be-

Nemei Palántán, 1894. évi május ]„; 81.éll.

CSUPOR GYULA,
főszolgabíró.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodiogh vármegye, bajai járáshoz tartozó 

Csata alj a községben nyugdíjazás folytán üresedésbe jött 
jegyzői állásra pályázatot nyitok.

Felhívom minazokat, kik ezen állásra pályázni 
óhajtanak, hogy szabályszerűen, s a magyar és német 
nye vekben való jártasságukat igazoló képesítési okmá­
nyokkal felszerelt folyamodványaikat hozzám f. évi 
junius hó 20-ig nyújtsák be.
. Ezen állás évi javadalmazása: a) készpénzben 126
trt; b)S4 kilogramm marhahús; c) 34 kilogramm faggyú ; 
d) 34 kilogramm só; e) egy drb 112 kilogramm súlyú 
hízott sértés; f) hat ol kemény hasáb tűzifa ; g) tizenkét 
bosszú kocsi széna; fa) 40 pozsonyi kétszeres búza ; i) 
szabadlakas, a 107. ö. i. számú lakbázbau és 893!9
köztég fi“etiÖM ha8ZOuélvezete> a lue,y után az adó* a

, . AnVál.aSZ,táS, f év‘ •’Unius 1,0 21 én délelőtt 10
ólakor Csataalja községházánál fog megtartatni.

Baja, 1894. évi junius hó 7 én.

2__2 Latinovits Gyula,
" főszolgabíró.

Hirdetmény.
fpi tn.i2 5n^oI-°sztrák-bank csurogj gazdaságaihoz 
taitozo Rozsamajor-Alattó és Bizekszállás nevű 
pusztákon levő gazdasági épületek kijavítása lévén 
szükséges; fe!hivatnak mindazon vállalkozók, kik
kólú'ti f fufí krral elöirányzott javítási mun- 
100 ?lta! '' f ■ 11 ,akfj4k' ll0sy vonatkozó 
főívó hó2o"-ZZ , íct0,t il'48beli ajA'.Iataikat 
j“‘k h S° S ho2zám beklllde“‘ szivesked-

» feltételek nálam
naponta 12-2 uralg .leiben megtekinthetik. 

Csurogon, 1894. évi június hó 8-án.

2~2 Hirtenstein Ignác,
 tiszttartó.

4435. szám 1894.

1142. szám.
kig. 1894.

Pályázat.
I »-Kér községében lemondás folytán meg­

üresedett s 300 forint évi fizetéssel javadalmazott
hivahiak0g,r|e"lIWr-1 M1,asra PáI>ázat nyittatik. Fel- 

11 atuak pályázni óhajtók, hogy kellőleg felszerelt
.b-am,;.lva;,vaikat folyó évi j„m„s J.óImÍ

O Kér K. - e,.U|j"4“48n41 nyújtsák be.
*vei> ^-4. évi junius hó M én.

SSa’ Dannenfelser,

35 * ti. sz. "
kig. 1894.

Pályázati hirdetmény.
tarlozfSrdLtS SSf' ’j61'*1“6" "'•«» i"4sb.,z 

ürült szülésznői állásra - ueW év™ 50f i"'^
egybekötve - pályázatot nyitok f hetessel van

Pályázati hirdetmény.
!S“SSSKÄ
-IV,akut legkésőbb folvA .6l’aj,j4k- kér'’é

äs**--

Újvidéken, 1894. bóVt?“ '"Z5“ kL

Vojuits István,
főszolgabíró.

kig. 1894.

Pályázati hirdetmény.
részlem^deTLz!SftaLnnlCiax?rd,e,t’ 4°° frt ^’agos
köz-s^i segédjegyzői állát
a kíaéSlStalíSSrífbV “ 0Fak°r fog Sra^n 
betöltetni. auaCster™eben megtartandó választás utján
az 1883.IÜéVvfiakt Tö áilaSraPá,4ázni kívánók, hogy 
hatósági bizottság által Iközif törvéo/-
tott szabályrendeletben előirt 8zam a,att a|ko-eddigi alkalmaztatásukat ie-a7o^Pe‘tlte!t’ életkorakat és 
lendó kérvényüket a S okmá°Mkal felszere- 
nyujtsák be. vala8ztas apjáig alulírottnál

Almáson, 1894. évi junius hó 10-én.

Deák Zsigmond,
főszolgabíró.

KS-Cr í««r- 7. k««„m^Wi:

Árverési hirdetmény.
A zombori r. katli. egyházpénztár kezelősége 

részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a plébánia 
épület alatti, s a mellette lévő földszinti épületben 
levő összes bolti és raktár helyiségek 1894. évi 
november 1-től 1897. évi október 31-éig szóló 
időtartamra 1894. évi junius Iló 20-áli dél- 
elülti 9 Órakor az egyházpénztári irodában 
nyilvános árverés utján haszonbérbe adatni fognak.

Minden árverezni szándékozónak saját jól 
felfogott érdekében ajánltatik, hogy az árverési 
feltételeket már előzőleg az egyházpénztári iro­
dában megtekintse.

Zombor, 1894. évi junius hó 5 én.

A zombori r. k. egyhizpénztár kezelősége.

Dadogok figyelmébe.
Junius hó 25-én uj gyógytanfolyam nyílik 

meg dadogok szamára. Jelentkezések e hó végéie 
elfogadtatnak., A Magyarországon csak általam 
gyakorolt gyógymód a dadogónak folyékony és 
mesterkeletien természetes beszédet ad, a siker 
teltetlenül biztos.

Uj-Verbász, 1894. évi junius hó 14-én.

Mauer Károly,
a gráci es- es kir- enged, nyelvgyógyintézet 

_____ __ v°lt asszisztense és titkára.

2842. sz. 1894. '

Pályázati hirdetmény.
DauJf U °tbfu íart0Z6
jegyei illára pőlyfaS újítok. 1
126 m““ I'm F’adalma2á»; í- Évi készpéuzbiíelés 
lag-yit 4 -ll ,,/| gra"mi lllil,hilhus s. 34 kilogramm nel,6z serié, 6 a8!/““"“ “6' 1 drb US kilogramm
8 ÍV méí, I T- " :'a T U hektoliter búza.
26 8 “Lém I ?87 ‘r haekbfa. 9. Szabadiaké, a
jókarban tZX 'Vt Ä' 3 kÖ!séS 4I“>' 
legelőilletménv e n •" '4.. .k íol(i és az ezután járó hőikért l, n jegyzŐ1 lavadalmazá8hoz tartozott 
_ mh .Z unnSA"eV,e?e“.3 drb S"« é, 1 drb Ada 
élvezete m.l i, — 0 külön álló földrészletek baszon-

A választás f ! • 1^'ls sújtsák be.

»ajan, 1894. évi junius 7-én.

Latinovits Gyula,
főszolgabíró.

148. S2.ám.
189Í

Árverési hirdetmény.
102. Végreh1jtŐ az 188J évi LX. t. e.
a hódsáifhi tek ki ,ez?n,ne^ közhírré teszi, hogy
végzése következtébín dr rLtLnd9FeéVÍ

85 frt 1 járulékai Á “‘" kí‘r“,uk"ai lakó, ellen

árverésen “'b' inS<S,áS«t “J«'ánoa

1641/1894 arJerésaek a kódsághi kir. járásbíróság

^4enrÄÄh?\J°r t6kz
tőr ói la ° ^amata' és .eddig összesen 51 frt 04 ban 
ván a köes^h^zjfn^ 1 leendő^sz^sözl^érU

fizetés mellett a lestrthhot "• § a ér‘e^méhen készpénz­
ei fognak adatni. § 1 '&ér<5nek becsáron alul is

Kelt Hódsághon, 1894. évi junius hó 8-án.

Kanyó Béla,
____ _____________________ kir. bírósági végrehajtó

ELŐFIZETÉS:
|-/gcsz évre . ó ft.
Fel évre ... 3 ft. 
Negyed évre i ft. 50

A lap szellemi ro 
illető küldemények 
szerkesztőnek, anyag 
a laptulajdonosnak 1 

dendők.

I Egyes szám ára 10 k 
Czirfus;

Évtizedek hosszú d 
munka s a tan ügy téré i 
szerzett ritka fényes < íj 
vonul vármegyénk közs :j 
lője: Czirfusz Ferenc, 
nevezve s e hó végéi 
hivatalától.

Ezt a tényt hitül 
ségünknek akkor, a mi(U 
történt. Igazságtalanok el 
irányában s a nagy k 
felelőleg sem járnánk 
kostatálásával beérnénk 
vonuló tanfelügyelőnek 
másuak, hogy nemcsak! 
méltatásra sem szőrűi n| 
vagyunk meggyőződve, 
tünk, a midőn pár $( 
óhajtunk emlékezni. Iliisl 
lelkét magasztaló szavj 
velünk együtt az égés; 
neki átnyújtani a hála J

A mai társadalom 
az emberre. A kunyhó 
dalom minden egyedénd 
önmaga és meg van rná-á 
régi igazság, hogy cs<j 
emberi hivatásának, a ;i 
jólétének előmozditásái 
jólétének munkása is egjl 
ez, melynek teljesítés 2< 
önzése még jobban meg!

Czirfusz Ferenc 
kik képesek akár ön mai 
dalom jóvoltáért. Szeréi 
dicsőség és hírnév uu 
tóttá. Csecsemő korától 
koráig mindig a szélit 
mezték. Korán elveszt \j 
lelkű édes anyjának go ij 
donokat plántált seidü 4 
a szépre, jóra és a sxi 
hették. És nem áld\ aij 
anyagi helyzettel, ugys 
szerezte meg az ügyvt 
Ez a körülmény lel kéj 
tette a munkaszeretete

A szerénység, a ;i

A „BACS;
H,alálmiuíár cs

Hal álmád űr <- 
Lelnél, kit >■-' 1 
Halott ran a /| 
Egy szép vira il 
Ajkad fajiad 
S tán vissza 
Ezer hald! J11 
Si.’SsiiE, eiles 'I
Az éj bnrüs / - 
Virágba vonj'
A csillogó, s: 
Együtt úgy ' 'i 
A kályha Ina 
Sincs már a 
Sims ok bízói 
Siessünk, édes
Láttam szén | 
Szaladni ifi" 
Virágot, kun * 
S viszont kaec 
Szerelme rég< 
Divatja múlt 
Úgy kellett a 
Siessünk, édes
Sok méze va. 
Orozza nap je 
S az éjszaka 
Az illatos kel 
Járjunk mi 
Meg este pil< 
Oly szép a wj 
Siessünk, édes


